

# 情况通报

**INFCIRC/1284**

2025年4月8日

**普遍分发**

中文

原语文: 英文、俄文

## 俄罗斯联邦常驻国际原子能机构代表团的信函

1. 2025年3月27日, 秘书处收到俄罗斯联邦常驻国际原子能机构代表团的普通照会及其附文。
2. 谨此按请求分发该普通照会及其附文, 以通告全体成员国。

俄罗斯联邦常驻维也纳国际组织代表团

编号：1095-n

国际原子能机构秘书处

俄罗斯联邦常驻维也纳国际组织代表团向国际原子能机构（原子能机构）秘书处致意，并谨请迅速以《情况通报》形式向原子能机构全体成员国分发俄罗斯联邦外交部就媒体关于扎波罗热核电站未来的报道发表的声明及其英文译文。

俄罗斯联邦常驻代表团借此机会再次向原子能机构秘书处致以最崇高的敬意。

附文：2 页

[印章]

2025 年 3 月 27 日 · 维也纳

## **Заявление МИД России в связи с сообщениями в СМИ по поводу будущего Запорожской АЭС**

В связи с растиражированными в СМИ спекуляциями на тему возможной передачи Запорожской АЭС (ЗАЭС) Украине или установлении некоего «совместного контроля» над станцией с Украиной, США или представителями международных организаций хотели бы пояснить следующее.

ЗАЭС – российский ядерный объект. По итогам состоявшихся в конце сентября 2022 года референдумов ДНР, ЛНР, Херсонская и Запорожская области вошли в состав Российской Федерации в качестве полноценных субъектов. 5 октября 2022 года был подписан Указ Президента Российской Федерации №711 «Об особенностях правового регулирования в области использования атомной энергии на территории Запорожской области», закрепивший статус ЗАЭС в качестве объекта, находящегося под российской юрисдикцией.

Возвращение станции в российскую атомную отрасль – давно свершившийся факт, который международному сообществу остается лишь признать. Передача самой ЗАЭС или контроля над ней Украине или какой-либо другой стране невозможны.

Все сотрудники станции являются гражданами Российской Федерации, с их жизнями нельзя играть, особенно с учетом тех зверств, которые совершили и продолжают совершать украинцы на территории нашей страны.

Недопустима и совместная эксплуатация ЗАЭС с каким-либо государством. Таких прецедентов в мировой практике нет. В этом случае, например, невозможно должным образом обеспечить ядерную и физическую ядерную безопасность, урегулировать вопросы гражданской ответственности за ядерный ущерб. Немаловажный аспект состоит в том, что тесное сотрудничество обладающих внушительным диверсионным потенциалом разведок стран НАТО с Украиной делает невозможным даже временный допуск представителей этих государств на ЗАЭС.

Выглядит абсурдной и идея участия в эксплуатации станции каких-либо международных организаций, поскольку ни мандат, ни компетенция ни одной из них не позволяют им участвовать в эксплуатации ядерных объектов.

В соответствии с международным правом, включая ключевые профильные конвенции, основную ответственность за обеспечение ядерной и физической ядерной безопасности на своей территории несут сами государства. В случае с ЗАЭС – это Российская Федерация, и никак иначе.

## 外交部就媒体关于扎波罗热核电厂未来的报道发表的声明

鉴于媒体猜测扎波罗热核电厂可能会移交给乌克兰，或与乌克兰、美国或国际组织的代表建立某种对该核电厂的联合控制，我们希望做出以下澄清。

扎波罗热核电厂是俄罗斯的核设施。根据 2022 年 9 月底举行的全民公决结果，顿涅茨克州、卢甘斯克州、赫尔松州和扎波罗热州作为正式主体加入俄罗斯联邦。2022 年 10 月 5 日，俄罗斯总统签署了第 711 号行政命令“关于扎波罗热州境内核能利用领域法律监管的具体规定”，确认了扎波罗热核电厂作为俄罗斯管辖设施的地位。

该核电厂归属俄罗斯核工业是一个早已确立的事实，国际社会只需承认这一点即可。将扎波罗热核电厂本身或其控制权移交给乌克兰或任何其他国家都是不可能的。

电厂所有职工都是俄罗斯联邦公民，我们不能拿他们的生命开玩笑，尤其是考虑到乌克兰人在我国已经犯下并将继续犯下的暴行。

与任何国家联合运行扎波罗热核电厂也是不可接受的。在世界实践中还没有这样的先例。例如，在这种情况下，就不可能妥善确保核安全和核实物安全，也不可能解决核损害的民事责任问题。一个重要的方面是，北约国家情报机构的蓄意破坏潜力令人印象深刻，乌克兰与之密切合作会让这些国家甚至不可能临时进入扎波罗热核电厂。

任何国际组织参与核电厂运行的想法似乎也很荒谬，因为它们的任务授权和能力都不允许它们参与核设施的运行。

根据国际法，包括各自的主要公约，确保其领土上核安全和核安保的主要责任在于各个国家本身。就扎波罗热核电厂而言，那就是俄罗斯联邦，别无选择。